Accordo Confidenziale
tra
Cartiera Giusta S.r.l. (di seguito il «Venditore»)

e
[●]  (di seguito la «Offerente»)

La Offerente è interessata ad acquistare il ramo d’azienda di titolarità del Venditore avente ad oggetto la cartiera posta in Villa Basilica (LU), via delle Cartiere 213 e pertanto desidera esaminare tutte le informazioni ed i documenti relativi alle attività attualmente in corso del Venditore al fine di ottenere le informazioni e la conoscenza di cui necessita per decidere su detta acquisizione.
1. Segreti di impresa e Informazioni Riservate.
1.1. 
La Offerente riconosce che tutte le informazioni acquisite relative alle attività e agli affari del Venditore o dei suoi dipendenti, rappresentanti, clienti, agenti o consulenti, incluse, senza limitazione (pretesa di esaustività), le liste o i database relativi a clienti, politiche dei prezzi, obiettivi e scopi di investimento, piani e operazioni aziendali, operazioni finanziarie, libri e registri, relazioni e documenti, contratti ed  accordi, elenchi e rubriche, sia telefoniche che di indirizzi, libri, rolodexes, lettere, brevetti registrati e/o in corso di registrazione, marchi (inclusi loghi e trade dress) richieste e registrazioni di marchi, denominazioni commerciali, modelli commerciali, marchi di servizi, nomi di servizi, diritti d’autore, registrati e/o in corso di registrazione, tutte le invenzioni, le attività di ricerca sia sulla produzione che scientifiche, idee, relazioni od altre creazioni o lavori creativi (siano o meno brevettabili, o comunque suscettibili di tutela ai sensi delle leggi speciali), insieme a tutti i segreti d’impresa, tecnici o commerciali, specifiche, formule, tecnologie, programmi di elaborazione dati per computer, software e relativi sistemi e procedure (inclusi, senza pretesa di esaustività, documentazione di sistemi, manuali di software, dischetti, nastri, CD-Roms e software od informazioni contenute in ogni altro genere di supporti registrabili), processi e know-how, così come ogni altra informazione orale o scritta, indicata dal Venditore come riservata o confidenziale (tutto quanto sopra menzionato sarà di seguito indicato come «Informazioni Riservate»), sono patrimonio prezioso specifico ed esclusivo del Venditore e devono essere trattate dalla Offerente con il massimo riserbo e nel solo ed esclusivo interesse del Venditore.
1.2.
Fermo restando quanto detto, non devono essere considerate come Informazioni Riservate, le informazioni che (i) sono già in possesso della Offerente, a condizione che la Offerente non sia a conoscenza del fatto che tali informazioni sono oggetto di altri accordi confidenziali od obblighi di segretezza che vincolano il Venditore o sue precedenti imprese, (ii) erano o sono divenute di pubblico dominio sempre che non siano conseguenza di una divulgazione da parte della Offerente o di suoi dirigenti, impiegati, agenti, affiliati o consulenti, (iii) erano o sono entrate nella disponibilità della Offerente, su basi non confidenziali, da una fonte diversa da quella rappresentata dal Venditore o da suoi consulenti, a condizione che la Offerente non sia a conoscenza del fatto che tale fonte sia soggetta ad accordi confidenziali con il Venditore. La Offerente si obbliga a non utilizzare o svelare le Informazioni Riservate se non in conformità con i termini e le condizioni del presente accordo.
2. Divieto di utilizzazione e di diffusione delle Informazioni Riservate.
2.1.
La Offerente non dovrà divulgare, svelare o comunicare a o discutere con qualsiasi persona, ditta, società, associazione e/o altro ente dotato o meno di personalità giuridica, qualsiasi Informazione Riservata o qualsiasi argomento ad essa  relativo, o di utilizzare, di accedere elettronicamente o rimuovere al di fuori delle strutture del Venditore, copiare (sia su carta che con qualsiasi altro supporto di registrazione elettronica o altro, a fini di back-up od altro), duplicare, caricare, scaricare o trasferire Informazioni Riservate, od ogni argomento ad esse relativo, per qualsiasi ragione o scopo, a meno di espressa autorizzazione scritta rilasciata dal venditore di volta in volta, e comunque nel rispetto di quelle ragionevoli ed appropriate condizioni che si rendano opportune per tutelare, come patrimonio riservato e/o confidenziale del Venditore, le Informazioni Riservate. Fermo restando quanto detto, le Informazioni Riservate potranno essere svelate dalla Offerente ai suoi procuratori, contabili, impiegati ed altri rappresentanti in genere (di seguito collettivamente indicati come “Rappresentanti”) che necessitino dell’accesso alle Informazioni Confidenziali connesse all’operazione di cui è l’oggetto, a condizione che la Offerente informi tali Rappresentanti delle obbligazioni assunte con il presente accordo e questi ultimi accettino i contenuti, i termini e le condizioni di questo accordo allo stesso modo della Offerente.  Nella eventualità che la Offerente ed il Venditore decidano di non dar seguito all’affare di cui trattasi, la Offerente dovrà prontamente restituire al Venditore tutti i documenti e/o registrazioni (elettroniche o di altro tipo) contenenti le Informazioni Riservate, e tutte le copie delle stesse, purché la Offerente ottemperi all’obbligo sopra menzionato nelle modalità sopra descritte od in altro modo, oppure dovrà garantire per iscritto al Venditore la distruzione di tali documenti od altre registrazioni entro 10 giorni dalla decisione della Offerente di non dar seguito all’affare di cui ad oggetto.
2.2.
Nell’eventualità in cui la Offerente sia obbligata per legge alla diffusione di tali Informazioni Riservate, la Offerente dovrà prontamente dare comunicazione al  Venditore (detta comunicazione dovrà avvenire prima della diffusione di tali informazioni sempreché sia permesso dalla legge e che sia possibile in ragione delle circostanze) e dovrà offrire al Venditore, nei limiti del possibile, l’opportunità di ottenere un provvedimento cautelativo o qualche altro tipo di tutela dalla diffusione delle Informazioni Riservate. Nel caso in cui il Venditore non sia in grado di ottenere un provvedimento cautelativo, la Offerente potrà svelare le Informazioni Riservate come richiesto, ma solo le Informazioni Confidenziali e solo alle persone autorizzate dalla legge.

3. Durata del divieto di diffusione ed utilizzazione delle Informazioni Riservate.
3.1.
La Offerente conviene che le obbligazioni di cui è il presente accordo e le condizioni ad esso applicabili continueranno ad avere efficacia e a vincolare le parti per un periodo di 10 (dieci) anni successivo alla decisione, in qualunque modo venga presa, della Offerente di non dar corso all’affare di cui è l’oggetto.
3.2.
Nel caso di violazione dell’articolo 3.1., la Offerente dovrà pagare al Venditore una penale, contrattualmente stabilita e non riducibile giudizialmente, dell’ammontare di euro 100.000,00 (centomila/00=) e dovrà astenersi dal porre in essere detta violazione, salvo l’ulteriore e maggior danno che potrà essere sempre e comunque reclamato.
4. Assenza dell’obbligo di concludere il Contratto
4.1.
Questo accordo non fa sorgere alcun obbligo in capo alla Offerente od al Venditore di dar seguito all’operazione di cui è l’oggetto o di qualsiasi altra transazione commerciale.
4.2.
Questo accordo è regolato dalla Legge Italiana. Per qualunque controversia nascente dal presente accordo o ad esso connessa sarà competente in via esclusiva il Foro del Tribunale di Lucca.

Cartiera Giusta S.r.l., l’Amministratore Unico, dott. Riccardo Trezzi
[●], l’Amministratore Unico, dott. [●]
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